

要聞



簡報

稻谷收購價格

政院核定提高

69年1期稻谷收購價格，已由財政部報請行政院核定，蓬萊每公斤14.5元，在來每公斤13.5元，較68年2期收購價格各提高5角，估計農民總收益可較68年同期增加4億元。

69年1期的稻谷收購價格，是依生產成本加20%利潤的原則訂定，以保障農民收益。

收購的數量，仍維持每公頃970公斤。

農民配肥

免費運送

政府加強照顧農民，決定在下年度內擴大免費替農民配運肥料到家，使農民不必往返領取運送。

省府已在70年度內編列預算1億3千萬元，另由糧食局在事業預算編列2千萬元，共列1億5千萬元，補助省內各級農會，免費替農民配運肥料到家。

為提高農民收益，省政府決定暫不提高肥料價格，並在70年度預算中編列2億3千6百萬元，補助進口肥料差價，以穩定國內肥料價格。

出售漁獲收入

免征營業稅

財政部表示，獨資或合夥購置漁船，經營漁撈業者，不論漁船噸位多少及船主或合夥人有無參加漁撈作業，其出售捕獲魚貨的全部收入，自4月1日起一律免征營業稅。不再像以前規定只限於小型漁船

才能免稅。

前項漁民經營的漁船，稽征機關應核發“漁船營業稅免稅證明”。但以前經稽征機關核准免征營業稅的“小型漁船營業稅免稅證”，仍繼續有效，不必另行換發“漁船營業稅免稅證明”。

防止災難事件

加強安全防護

行政院長孫運璿對於學生登山旅遊及工廠煤礦最近發生災難事件，表示極度關切與惋惜，分別指示有關機關查明原因，切實加強安全防護措施，以保障人民生命財產安全。

師大學生在畢業前夕從事旅遊活動，却發生車禍多人喪生，十分悲慘，這對國家或對社會，都是很大的損失。

他希望教育部及內政部，在這方面能切實加強督導。

對最近永安煤礦發生災變，因在坑道內生死不明的34位礦工人員，孫院長表示了無限的關切。在痛定之餘，他認為礦場的安全應予特別注意。

孫院長希望除了礦場業主本身對員工工作安全，需加強其訓練，並注意工作檢查，以提高工作的安全性之外，政府各有關部門包括經濟部與內政部，對礦場的安全加強督導外，並就各個有關危險防範的法規，進行全面的檢討，不合時宜或情況已改變者，應儘速進行修正，以提高礦場的安全防護工作。

青果分級包裝

減低運輸損耗

農發會建議省內各主要青果產地的農會和農友們，要切實做好分級包裝，以減少產品在運輸途中的損耗，提高產品到達消費地批發市場的價值。

農發會技正黃欽榮表示，該會最近委託食品工業發展研究所和新竹區農業改良場進行研究，發現包裝材料對於木瓜和楊桃在運輸途中的損耗率有顯著的影響。

黃欽榮指出，保麗隆是使木瓜



全省牛仔比賽在屏東市舉行（中央社）

在運輸中減少損耗的最好包裝材料，而且木瓜要等運到消費市場後才能使用電石作為追熟的材料。楊桃如果用單光紙作為包裝材料，運到消費地後的損耗率為零，希望農友們要研究改進。

利用休閒農地 輔導種植雜糧

省農林廳自3月開始，至年底期間，實施利用休閒農地發展雜糧生產計畫，以增加雜糧生產，提高農民收益。

台省目前冬閒土地有48萬9千公頃，適於種植雜糧者有16萬公頃。另外山坡地及旱田中，可發展雜糧者有6萬公頃。在此22萬公頃的土地上，如能逐漸推廣種植，將可生產玉米、高粱、大豆共55萬公噸，減少依賴進口。

目前每年進口的雜糧達5百萬公噸，可是本省只能生產20萬公噸，自給率僅佔4%而已。

南迴鐵路

7月施工

南迴鐵路決定從7月1日起正式施工。

南迴鐵路施工期5年，預定74年6月底完工，初步估計工程費120億元。

南迴鐵路枋山線是自屏東枋寮起，經枋山、大武、富山、大溪、金崙、太麻里、三和、知本、卑南至台東，全長97.9公里，其中隧道22座，大橋23座。

傑出女青年 獲頒金鳳獎

由中央日報、台視公司及中廣公司聯合舉辦的中華民國第8屆十大傑出女青年選拔已經揭曉，並於日前頒獎，每人獲頒「金鳳獎」一座。



上：行政院長孫運璿與獲頒青年獎章優秀青年合影

下：新建完成的中正紀念堂（中央社）

當選本屆十大傑出女青年的是：醫學類江千代、學術類林玉美、體育類林月香、文化交流類吳美雲、傳播類周嘉川、工商企業類馬愛珍、科技類許隆慶、公教類葉金鳳、文藝類劉俠、軍中類劉竹青。

肉役兼用牛

宜鼓勵飼養

農發會技正黃嘉建議，充份利用農作物副產品和農業邊際土地，重振台灣肉役兼用的養牛事業。

黃嘉說：養牛最大好處，是能夠將纖維量過高的草料以及不適於飼養豬、鷄的農作物與加工廠副產物轉變為牛肉、牛乳和牛皮，同時還可以在能源危機嚴重的情況下，提供農耕的動力。

他認為，台灣農家除了可以利

用農場上副產品從事副業養牛，台中以北至基隆、恆春半島以及台東與花蓮海岸山脈，共約10萬公頃的相思林和雜木林地，可以改變為牧草地，運用委託的方式經營大面積的肉牛放牧場，其利潤可較種植雜木的收益為高。

各地公車

調整票價

省府交通處發布，本省17家各縣市公共汽車票價，自4月5日起調整。全票由4元調整為5元，優待票（包括軍、警、學生月票、孩童、殘障）由1.5元調整為2元。

台北市公車票價同時調整，全票也是5元，優待票2元。高雄市公車去年10月已調整為全票5元，這次不再調整。